fe-99124 PLUS

‘:;“AE;I‘:lD

FX-991ZAPLUS | [ (i, .

e -

Z

- ON

oo & oo
V0000
PDOVVO
PVOOSD

Qoo |-
W%MKAJ
QQKA$J

FX-82ZA PLUS vs. FX-991ZA PLUS

4
1:COMP Z23=TAT 1:COMP 22 CMPLA
S TRELE S:a=TAT diBARAEE-M
=1 ERN SiMATRI A
T7:TAELE S:%ECTOR

FICHA GERAL

MODE SETUP




NOVAS FUNCIONALIDADES

e Calculode Ql1, Med, Q3 no modo Estatistico

1: Twpe Z2ilata | i maxs
SHIFI' 1 S ELm d1ar 6 Sa g2 med
Silistr SiMinMax R P

o] Math
F il Gl

1
Qasm

1

e Calculo de Min/M3ax no modo Equacao (EQN)

E_ . MathWak EI_ . Math &

a=value Minimum= Y=Malue Minimum=
1 a3

z ]

e Apresentacao de Sem Solucdo/Solucdo infinita (No Solution/Infinite
Sol, respectivamente) no modo EQN

3 b O] hl'l:ath = Math 3 b 0] hl'l:ath o] Math
l i | ] l l i | ] l
] No-Solution 1 Infinite 5ol



NOVAS FUNCIONALIDADES

ORG * Predns

* Comando para Resultado Anterior (.o

* n-ésima poténcia de um numero complexo
e Calculo de Distribuicoes

'y ¥ i
1:CI=T 1:Hormal PO 1:Einomial CD
|M0[}E ® 1 Z:Mormal Ch ® Z:Poisson PL
S Inverse Mormal SiPoisson Ch
deEBinamial P

* Factorizacao em numeros primos W—

* Encerramento automatico- 10min/60min

A

¥
1iMEthIO Z:iLineI0

é=EH£EH ngrfg_r AUt Pawer Off
Si[ea d:Rad a . current: 10 Min.
SHIFT| MODE) | 21222  2iF3C ® 5: TABLE 6:Disp 7 1:10 Mik.

TEEC St Horm FiAPD S ACOMNT e Zi60 Min.

CASIO significa TECNOLOGIA



[+

FX-991ZA PLUS

CASIO
fx-991ZA PLUS

NATURAL-UPAM. TWO WAY POWER

. Math ¥4
5.
U':' sintadds 1

Resolucdo de EQUACOES

Calculo (CALC) de valor de uma expressaa

Calculo DIFERENCIAL & INTEGRAL

Calculo de SOMAS

SSSSSSSS

CONSTANTES CIENTIFICAS S 7 e

CONVERSOES METRICAS

CASIO significa TECNOLOGIA



[+

MODO 1: COMP (Modo Computacional)

Usando CALC pode determinar o valor de uma expressao

Calcule 942+ b

sca=2eb=6 942+l
Insira a expressao (2] (e (&) (7 () (Y foxr
cag) Substituir #? 7 =
0
B? [U] [TT] 6 = BHE+E IIIII
0 42
2. c=a+b Q
Insira a expressdo G (APt (yp) (ALeha) (CALC) (ALPHA) (© ALPHA) [os s
C=f+B = = [ =
2

CASIO significa TECNOLOGIA
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Use SOLVE para determinar a solucao de equacoes
y=9x-24a+bc,ondea=2,b=3ec=6

1) Resolva em x, quando P
y=0
ALPHA) (SeD) (ALPHA) (cALC) (9] (ApHA) O] (=] (2 ALPHA) (=) (=) (ALPHA) (os99) (ALPHA} [hyp)
% SHIFT) (CALC 1 =) [*
U 2
= B? [0} Mith & 3 = I:? [0} M & 6 =
6

s0lve fnr:-i "

ath &

I

Y=9%—-248+B0

Math &

LE S I S K CKCKAC K
L-E= I

—> Expresséo

— Solugéo

— Diferenca que quanto mais préxima estiver de zero, mais correcta é a solugcdo



2) Resolveemb,quandoy=3,x=2,a=2ec=6

Retorne a expressao .

SHIFT

CALC

Substituicao

T

S

SHIFT

)

ALPHA

99

Y=9%—247+B

Math &

E

AT

IIIII

EREERKEERRRR

L%

A

s0lve fDPE "

ath &

=
E=9x—24ﬁﬁht,
[—R=

Math &

B
0.

2
I

CASIO significa TECNOLOGIA




Resolve: 2logx+3logx=10sex=100

SOLVE funciona no modo COMPUTACIONAL
SOLVE pode determinar variaveis diferentes de “x”
SOLVE pode resolver diferentes tipos de equacoes

--Dicas Tecnoldgicas da CASIO--
SOMENTE use a Tecla ON quando for ligar a sua
Calculadora Cientifica.
Para limpar a tela use a tecla AC, dessa forma mantera a
memoria temporaria da sua calculadora (veja o sinal a
no canto superior direito da sua calculadora)
Use o Cursor para cima (na Tecla REPLAY)
para acessar os calculos anteriores.



MODO 5: EQN (Equacao)

B wnN e

v
1:COMP ZiCHMPLA
Se=2TAT d:iBASE-NM

MODE =8 ERN SiMATRIA D
7:TAELE S:iVWECTOR

Sistema de equacoes (2 variaveis)
Sistema de equacodes (3 variaveis)
Equacoes Quadraticas g ——

~ “hi s anA+bnY=C
Equacdes Cubicas : rt Bt R Z =

s aRZ+bA+C=0
s aAs+bAz+CA+d=0

CASIO significa TECNOLOGIA




MODO 5: EQN

@ Math

Resolucao de um sistema de equacoes
lineares com duas incognitas.

b " o o)
E)

Determinexeyse:3x+2y=—8e5x—4y=—6
3l1=|[2]|=]|==||8 5/ 1=|[=](4])|=]|=| |6

bm ath
L=
i

-5

- ::l::= @ Mazhy - "|"= oy Math &
= l , @ \ |

CASIO significa TECNOLOGIA




MODO 5: EQN

Resolucao de uma

EQUACKO cusica | MODE| (5

2x3+3x2=11x +6 =
2x3+3x2—-11x—6=0 BT -5

21 (=3 [=][==][1]|1

=||=-||6]| =

@ Math¥ B Math¥ik B

—
= L@ " @ |*

Note que a factorizagdo do polinédmio cubico é: (x + 3)(x — 2)(x + 1/2)

CASIO significa TECNOLOGIA



MODO 5: EQN

Resolucdo de EQUACAO IMODE] [5] |3
QUADRATICA
x?2—x=12
x?—x—12=0
1 ]| — I 1 — | 1 i! —
::l:: 1 _ 0] Math¥ :{E= = MathWik
@. 4 @' =

MathWa

@ A=value Hminimum= @

1
£

CASIO significa TECNOLOGIA

yY-yalue Mini

Math A
mLim=

L
E]




Calculo
Integracao

Encontre a area da regiao delimitada pelos graficos
f(x)=x>—x—-6eg(x)=x—3

Passo 1: Esboce f(x) =x*—x— 6 e g(x) =x — 3 no mesmo SCO, use o
MODO TABELA para lhe ajudar




Passo 2: Ache a intersecao dos dois graficos
Usando o modo EQN: Equacao quadratica

x*—x—6=x-3
x?=2x—-3=0
x;,=3orx,=-1  Portanto, nosso intervalo e [-1 ; 3]

-
_'I — B L]

Passo 3: Defina a integral no modo COMP

3 o

I(x—3)—(x2 — X —6)dx
-1

Area = 10,667 unidades quadradas

CASIO significa TECNOLOGIA



Diferencial

Encontre o gradiente do grafico
y=2x*+2x -5, quandox=1

_i;.l__ = L]

) w
L (2X2 42X — 5)‘
ax x=1

Gradiente =6

CASIO significa TECNOLOGIA




Notacao 2

Escreva a seguinte soma em notacao
Sigma e determine o seu valor:
1x2 + 2x3 + 3x4 + 4x5 + 5x6 + 6x7 + 7x8 + 8x9 + 9x10 + 10x11

logall

10
2. (X(X+1)) = 440
x=1




\/eja a parte interior da calculadora

Constantes Cientificas

[Shift] [7] (CONST) Numero 01 — 40

Conversoes Metricas

[Shift] [8] (CONV) Numero 01 — 40
>

CASIO significa TECNOLOGIA




MODO 2: CMPLX (Numeros Complexos)

= = — —
11COMP 231 CMPLH e
31STAT  4:BASE-M
MODE SIEGM  6iMATRIX 2
7iTAELE &:¥ECTOR

= Expresse v—16 em termos de i:

CMPLA O Math &

-16

Vel (=] [1]]|6]|=

4i

= Simplifique 7° :

CHMPLY O Math &

ENG) (X" 18] =




MODO 2: CMPLX

= Simplifique (8 + 6i) + (3 + 2i):
08 [F 666 D) (F (BHEEI+H(T+2)

(1314 12]ENGL) | [= 1 1+5i
" Sim ||f| ue -4.3-5.: I W &
plifique -4i(3 - 51) 4 (BB
) (4] Ene LA (3] =] (5] NG D] (= 90124
. " —54+91
Simplitique ——
JdOEIEFECEIN O)E ] (= (2] N (=
(-5+5931 "
1-=1




MODO 2: CMPLX

[CMPLXy 1z ara FrCoRn.Ja

Submenu f.: 2 ) SHIFT| | 2 S:ese 4 eatbi

" Encontre o par conjugado de -3 + 7i:

2 (_) 3 7 ENG ) —_ THPLY @ Math &

ConJal-3+71)
-3-1

" Encontre o moédulo e o argumento de 1 +i:

1 ENG SHIFT 2 3 = CHMPLYE m Math &
1+1p2d

12 45




MODO 6: MATRIX (Matrizes)

¥
1:CoMP =21 CHMPLA
Se=TAT  diBASE-M
MODE =1 ERMH S:MATRIA 6
T: TRABELE S:YECTOR

Execute calculos envolvendo matrizes de até 3x3.

Para executar calculos
. — — . .
Matr v envolvendo matrizes, atribua
SiloEesiass os dados das matrizes as
variaveis especiais (MatA,
MatB, MatC) e use-as nos

calculos.

CASIO significa TECNOLOGIA




MODO 6: MATRIX (Matrizes)

2 1 MatAaim=nl nh=ny
Atribua a matriz ( ) 3 MatA 1:5%S  21EwE 2%
11 e S 412w
51 ZRE Srzxl
MAT @[ MAT
A 11 = A
1 Z
|F..% H] [ |lllﬂ]
f — 1 —
2 1 J:M-:\TE'HL
Atribua a matriz (1 1) a MatB w SHIFTI | 4
120im Zilata Matlix?
2 1:Mata  Z:MatE 2115
S1Matc
MAT
E
— | |(— — | |(— p— — -
2 )N [ 1 ) 2 [ .3 1]




MODO 6: MATRIX (Matrizes)

Pressione |AC E execute o calculo

J:!"."laf'.TR'-l'-’l

Submenu w SHIFT

* (MatA + MatB): (3 SHIFT

4

MAT @

MatA+MatH

* (MatA - MatB): [AC]
4

3 | (=) [SHIFT

MAT @

MatR-Matb

\J
1=Cim Zibats
SilatA dimMatE
=2:Matc  aiMatAans
Fadet igGia THh

4] 4
MAT @
I’Inﬁ
0
] 3]
d
Y
1:C1m Z:lata
SiMatAa diMatB
2iMatc  SiMatAans
Fidet igia T
i MAT @
n
—
]




MODO 6: MATRIX (Matrizes)

* Inversa de MatA: e

MAT @@

AC

e

2) @) 3

MatA’ E I:""r_'| _|]
— - g
] 1
. 1:01m E:D-Elt--EI'
e Determinante de MatB: g;mg}gg gmg}ggng
T det =HE N
AC| [SHIFT] 14| [7 ] [sHIFT] (4] (4] ])
detiMatE) = detiMatE)
[l 3




MODO 6: MATRIX (Matrizes)

* Edicao de dados variaveis:  [AC] [SHIFT] (4
1D :Data 1 2 i
Lipin, gibstz | o MatA (3 4) A" 2imate
siMatc  SimMatAns SiMatC
Fridet S:Trn 5 6
1 3X2 2 — 2 — 3 — o Imm o] E
SEEEE | | i
7 p— p—  —
(8) SHIFT 1]|2 6
E MAT E MAT
[—] 7] (= = ]




MODO 6: MATRIX (Matrizes)

: Data

1:01m s
e (MatA x ):  [AC) [sHFT) (4] |3imate  4:Mate
e
3| |X]ISHFT| (4] (4 ' ]
Mat f<MatH T
= 2]
] 25
. — — — 1:01m E:I::-.sut.su1Ir
* Transposicio de MatA: [AC) [sHFT) (4] |Zimate 4:mMate
SRR g
8|ISHFT| 14](3]]) ] ]
TrncHatal oo




MODO 4: BASE-N (Modo Base-N )

[voE

(4]

X3 DEC

T

Mo HEX 10°BIN " OCT

Converta o numero decimal 75 em binario

7] |9

7H

log

Bi
0ooooooonioniol

I
1

Converta o numero bindrio 110001 em

Adicione os seguintes numeros binarios:

1010+1111

1010+1111 '

Bin

000000000001 1001
OO0 FEROODOOE

Multiplique os seguintes numeros binarios:

101x 11

101=11
groonooooooo

E
1

&

0

1) (XU

111
11
1

decimal
110001
Dec
49
1)11J(0]|10]){0])(1]|=]|x?
Subtraia os seguintes numeros binarios:
111-101 111-101 .
=i
aooooooaaoaoooi
logf (1) (1)11)|=|(1])[0])|1]|=
Divida os seguintes numeros binarios:
1101+11 1101=11
Bih
QooQQaooooaoo 1 oo
log| 1) (1])10]) 1) =/1]1]|=




Inicialize/redefina a sua calculadora

Quando quiser limpar a memoria da sua calculadora e

retorna-la as configuracoes padrao de fabrica:

SHIFT

9

3

AC

Nota: Esta operacao tam

oém limpa todos os
dados presentes na memoria temporaria da
calculadora

(() INYATHI s @

CASIO.




